

链接

电影取景地成走红“打卡地”

近年来，海南得天独厚的气候、自然资源吸引着不少影视剧在此取景拍摄，迷人景色与人文风采通过大荧幕等平台广泛传播。影迷朋友们到海南来旅游，千万别错过这些电影中的走红“打卡”目的地。

《非诚勿扰Ⅱ》

亚龙湾热带天堂森林公园

电影中呈现的亚龙湾热带天堂森林公园里的吊桥给观众留下了深刻的印象，无论是漫步热带雨林间，还是住在特色山景房中，感受与世隔绝的秘境美景，清凉的森林、浪漫的吊桥都让人流连忘返。

《奔跑吧！兄弟》

三亚千古情景区

电影中呈现出三亚千古情景区内具有民俗风情的崖州古街、黎村、苗寨、图腾大道等特色游玩主题区，此外，景区中每天有大型歌舞演艺表演，为游客感受琼岛文化魅力提供多种选择。

《Hold住爱》

保亭呀诺达热带雨林景区

这部由杨幂、刘恺威首次合作的爱情喜剧片将海南热带雨林美轮美奂的风情展现给全国的观众，剧组还在观景平台打造了“雨林之顶浪漫婚礼”，尽展山奇、林茂、水秀、谷深等雄伟瑰丽的景观。

《私人订制》

海口骑楼老街、蜈支洲岛

该影片在三亚、海口取景拍摄，其中具有海南风情的骑楼老街令人印象深刻。作为一种外廊式的建筑艺术，骑楼老街历史源远流长，一间间老字号颇具韵味，徜徉其中，仿若走入电影镜头之中。

电影取景的三亚蜈支洲岛淡水泳池成为景区“私人订制”景点。这里一弯碧池掩映于蓝天、椰林之间，池边形似于“鸟巢”的白色建筑构筑于海天之间，在三角梅、蓝天、碧池、椰影婆娑的映衬之下，显得格外的清幽与恬淡。

《芳华》

海口冯小刚电影公社

该影片主要镜头均在冯小刚电影公社中完成，为了呈现出具有年代感的建筑群，电影公社中还专门打造了芳华小院，1:1还原文工团的排练室、宿舍、食堂等，让游客亲身感受影片中的不同场景。



《巨齿鲨》中出现的三亚滨海风光。

天然摄影棚好戏连台

文/海南日报记者 林诗婷

《巨齿鲨》是首次在海南取景拍摄的好莱坞电影。不过，对于风光旖旎、景色怡人的海南来说，这并非是其首次“触电”。近年来，随着《非诚勿扰Ⅱ》《私人订制》《芳华》等一系列影片在琼取景拍摄的电影热映，借力影视剧作品及综艺节目等文化资源，海南积极打造天然摄影棚，琼岛曼妙风光与特色文化声名远扬，海南形象逐渐深入人心，有力推动国际旅游知名度不断提升。

“三亚湾是什么地方？”

“没什么特别的，无非就是游客密度在全球数一数二的海滩而已。”

在近期热映好莱坞电影《巨齿鲨》中，当主角发现强悍的巨齿鲨出现时，一段关于三亚湾诙谐幽默的对话颇具亮点，引起不少国内影迷的关注。

好莱坞效应搅热海岛游

截至8月20日，电影《巨齿鲨》上映短短10天，国内票房便突破8亿元大关，全球范围内更是揽下逾3.1亿美元的总票房成绩。

这对于《巨齿鲨》的重要取景地——三亚天涯海角景区副总经理郑聪辉来说，无疑是一大利好消息，“借力《巨齿鲨》热映带来的好莱坞口碑，我们通过线上、线下等方式积极宣传景区，并在取景海滩上布置宣传展板，展示剧组在景区拍摄的故事，丰富旅游产品内容，进一步扩大天涯海角景区的影响力与国际知名度。”

8月23日，在天涯海角景区爱情广场旁的礁石群处，不少市民游客兴奋地拿起相机拍摄。“椰林、礁石、海滩，这不就是电影《巨齿鲨》中的场景吗？大荧幕中的景色如今就在眼前，这种感觉太神奇了！”三亚市民陈娟说。

“《巨齿鲨》剧组在琼拍摄期间，得到了三亚政府相关部门的大力支持，影片通过多组镜头生动展现了三亚大东海、南山等景区丰富的海域旅游资源，以及本土渔村的特色景观，在好莱坞效应带动下，将有助于推动旅游目的地宣传，塑造鹿城品牌形象。”三亚市旅游委副主任叶凯中说，借助影视作品等创新渠道，也有助于推动本土文化传播，促进对外文化交流，推动城市国际化、时尚化、前沿化，提升城市的文化内涵。

海南荧屏形象日益丰富

事实上，近年来让琼岛形象“走出去”的热门影视剧作品不在少数。《非诚勿扰Ⅱ》将主要取景地设于万宁石梅湾、三亚亚龙湾热带天堂森林公园，影片中的特色“鸟巢”酒店山景房、无边泳池以及高空浪漫吊桥等景观吸引了不少游客前来感受；《芳华》中有不少取景于海口骑楼老街以及冯小刚电影公社等海南影迷熟悉的场景，颇具怀旧风格的街区、电影院、咖啡屋等成为热门“打卡”目的地；另一部由冯小刚导演的《私人订制》，亦带火了三亚蜈支洲岛景区，迷人的沙滩、湛蓝的海水、热带风情的泳池等景致令人向往；此外，还有《Hold住爱》《101次求婚》等电影，展示出海南热带雨林、滨海风光等丰富形象。

“暑假期间，《非诚勿扰Ⅱ》中取景拍摄的过江龙索桥日均体验过桥人数约3000多人次，由演员葛优、舒淇在影片中的试婚房日均参观人数近千人次，电影效应带动旅游增速明显。”三亚亚龙湾热带天堂森林公园工作人

员黄庆优说。

除了影视剧作品，海南近年来还吸引了《极限挑战》《奔跑吧！兄弟》《全员加速中》等热门综艺节目在此“扎堆”录制，滨海风情、旅游演艺、黎苗文化等琼岛元素通过荧屏广而告之。

8月15日，由凤凰网与深圳卫视联合出品的真人秀节目《火力无限》在三亚大小洞天景区举行开机仪式，琼岛的滨海风光、山林美景与民俗文化将通过电视镜头广泛传播。“节目拍摄组在大小洞天景区取景拍摄，我们感受到了山、海、石、林相融的秀美风光，令人印象深刻。”参与节目录制的演员周开开说。

“剧组取景的地方，也一定是漂亮的地方、民众喜欢去的地方，海南拥有城市景、森林景、滨海景，还有灿烂的历史文化资源，通过影视剧作品展示出来，将有助于推动全域旅游打造。”《巨齿鲨》外联制片邢丛林说。

借力打造天然摄影棚

这次与好莱坞剧组合作的经历，也让邢丛林看到了海南影视文化产业发展的短板，“近年来，海南生态环境不断向好，拍摄条件越来越好，住宿、交通、餐饮等接待条件增强，但海南的影视剧主创人员资源仍较匮乏。”

值得一提的是，随着影视业发展对城市营销、品牌宣传力度不断增强，海南通过完善政策、发展教育等多举措，加强对相关产业工作人员的培训力度，持续优化影视业发展环境，吸引更多的优质剧组、节目组落地海南。

与此同时，越来越多的涉旅企业也在思考着，如何借力海南天然摄影棚的优势，创新推广旅游产品。“作为传统景区，天涯海角景区也面临着如何破解游览内容单一、商业低端等难题。近年来，我们通过吸引影视剧、MV等剧组落地，创新利用抖音、微信等传播渠道，以丰富形式宣传景区，展示浪漫文化、天涯文化，丰富景区的人文内涵。”郑聪辉介绍，下一步，该景区将以内容为王，加强资源嫁接，加大与电影剧组的合作，通过引入《一出好戏》等电影中的特色道具、打造影片场景，巧用明星效应、名人效应，创新设计旅游产品与旅游路线，丰富旅游产品内涵。

“海南的美丽资源无法比拟，得天独厚的自然景观，能满足我们开展高空、海上及热带雨林中不同场景的拍摄。”《火力无限》总编剧若水说。

叶凯中表示，三亚拥有景色宜人的滨海风光带，非常适合开展水上活动、水中拍摄，下一步，将着力挖掘山、海、河、美丽乡村等旅游资源，不断丰富水上运动、热带雨林、黎苗文化等旅游产品，完善海棠湾、亚龙湾等滨海酒店带，打造大型旅游综合体，不断发挥城市品牌优势，打造天然摄影棚，创新借力影视剧、综艺节目等渠道提升琼岛美誉，提升鹿城知名度与影响力。



天涯海角景区设置的宣传展板。